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1) забезпечення публічної безпеки і порядку; 

2) охорона прав і свобод людини, а також інтересів суспільства і держави; 

3) протидія злочинності; 

4) надання в межах, визначених законом, послуг з допомоги особам, які з 

особистих, економічних, соціальних причин або внаслідок надзвичайних 

ситуацій потребують такої допомоги [3]. 

Ключовим у викладеному є нова законодавча конструкція «поліцейські 

послуги», визначення сутності якого не врегульовано на законодавчому рівні. У 

той же час, ведучи мову про надання «поліцейських послуг», ми  маємо змогу 

стверджувати про зміну парадигми системи поліції – від карального органу до 

органу європейського зразка. 

Таким чином, реалізація завдань Національної поліції в Україні означає, що 

поліцейська діяльність відбувається на основі закріплених у чинному 

законодавстві принципів з урахуванням сучасних тенденцій європейської 

інтеграції. Принципи як керівні ідеї, що покладені в основу функціонування 

кожного органу та підрозділу поліції, покликані сприяти подальшій розбудові 

поліції як інституту європейського зразка. Своєю чергою завдання поліції 

визначають засоби здійснення поліцейської діяльності, що базуються на 

відповідних принципах. 

 

Список використаних джерел 
1. Шевчук Г. Принципи та завдання діяльності Національної поліції 

України. Підприємництво, господарство і право. Київ, 2019. № 7. С. 120–124. 

2. Теорія держави та права : навч. посіб. / Є. В. Білозьоров та ін. / За заг. ред. 

С. Д. Гусарєва, О. Д. Тихомирова. Київ : НАВС, Освіта України, 2017. 320 с. 

3. Закон України «Про Національну поліцію» від 2 липня 2015 р. № 580-

VІІІ. URL: http://zakon.rada.gov.ua/laws/show/580-19 (дата звернення: 07.11.2019). 

 

 

 

 

Сокол Олександра Іванівна, 

студент Навчально-наукового 

інституту № 2 Національної 

академії внутрішніх справ 

Науковий керівник: 

Пендюра Максим Миколайович, 

доцент кафедри теорії держави та права 

Національної академії внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук, доцент 

 

ПРО ОБОРОННУ ФУНКЦІЮ УКРАЇНИ: 

АСПЕКТИ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

На сучасному етапі реформування сектору безпеки і оборони питання 

оборонного планування на основі спроможностей в Україні набувають гостроти 
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і перебувають у центрі уваги дослідників та експертів з питань військового 

будівництва. Євроатлантична орієнтація України зумовила наближення системи 

стратегічного планування, в тому числі оборонного планування, до стандартів 

НАТО. Перспективи розвитку обороноздатності держави, системи оборонного 

планування, стану Збройних Сил України на сьогодні залишаються 

проблематичними та невирішеними, в умовах неповної, а іноді навіть відсутньої 

нормативно-правової бази. Вирішення вказаних проблемних питань сприятиме 

реалізації на практиці окремих завдань оборонного планування в Україні. 

Оборонне планування базується на Законах України, указах Президента 

України та інших нормативно-правових актах і здійснюється за такими 

основними напрямками: зміцнення обороноздатності країни; підвищення 

боєздатності та боєготовності військ (сил); охорона державного кордону; 

організація цивільної оборони; військові навчання військовозобов’язаних 

запасу.  

Заходи щодо обороноздатності здійснюються Кабінетом Міністрів України, 

який керує діяльністю підпорядкованих йому органів та організацій тощо 

забезпечення оборони, оснащення Збройних сил України озброєнням, 

військовою технікою, іншими матеріальними засобами. Кабінет Міністрів 

України розробляє нормативно-правові акти, що конкретизують чинне 

законодавство, визначає джерела і порядок фінансування мобілізаційної 

підготовки, створення та збереження мобілізаційного резерву, створює і 

ліквідовує військові навчальні заклади та виконує інші функції у сфері Органом 

державного управління Збройними силами України є Міністерство оборони 

України, яке несе повну відповідальність за їх розвиток та підготовку до 

виконання завдань оборони.  

Міноборони України оцінює військово-політичну обстановку та визначає 

рівень воєнної загрози, бере участь у розробці проекту воєнної доктрини та 

формуванні оборонного бюджету України, розробляє та подає на розгляд 

Президента України проекти державних програм будівництва і розвитку 

Збройних сил України, розвитку озброєння та військової техніки, загальної 

структури та чисельного складу Збройних сил України, обсягу бюджетних 

асигнувань на потреби оборони. 

Участь в обороні держави разом із Збройними силами України беруть у 

межах своїх повноважень інші військові формування, утворені відповідно до 

законів України, Державна спеціальна служба транспорту, Державна служба 

спеціального зв’язку та захисту інформації України, а також відповідні 

правоохоронні органи. 

Окреме місце в організації оборони держави займає Воєнна доктрина, яка є 

складовою частиною концепції національної безпеки і становить сукупність 

основоположних настанов і принципів щодо організації та забезпечення безпеки 

особи, народу і держави шляхом політичних, дипломатичних, економічних та 

воєнних заходів. Безпосередньо воєнною доктриною принципово визначаються 

воєнно-політичні цілі України та міжнародні пріоритети в галузі забезпечення 

національної безпеки; причини воєнної небезпеки; ставлення України до війни; 

ставлення України до ядерної зброї та інших видів зброї масового знищення; 
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основні напрями забезпечення воєнної безпеки; завдання Збройних сил та 

принципи їх будівництва; підготовка Збройних сил до захисту від агресії; мета і 

принципи воєнно-економічної політики; підготовка держави і населення до 

оборони. 

Сили оборони розглядаються як складова забезпечення національної 

безпеки України, а у певній мірі – як складова сектора безпеки і оборони 

держави. Завдяки тісній взаємодії сил оборони з силами безпеки вирішуються 

завдання зміцнення обороноздатності країни, здійснюються належні заходи для 

забезпечення її безпеки. 

У відповідності до чинного законодавства України оборонно-промисловий 

комплекс має функцію забезпечення Збройних сил України та інших складових 

сил оборони України сучасним озброєнням і бойовою технікою для виконання 

ними завдань з оборони держави. 

Оборонне планування в Україні, як визначено проектом Закону України 

«Про внесення змін до Закону України «Про організацію оборонного 

планування», прийнятим Верховною Радою України за основу 4 березня 

2015 року, – це складова частина системи державного планування, що має 

здійснюватися з метою забезпечення обороноздатності держави шляхом 

визначення пріоритетів і напрямів розвитку сил оборони, озброєння та військової 

техніки, інфраструктури, підготовки військ (сил), а також розроблення 

відповідних концепцій, програм і планів з урахуванням реальних і потенційних 

загроз у воєнній сфері та фінансово-економічних можливостей держави. 

На парламентських слуханнях неодноразово вносилася пропозиція щодо 

створення при Кабінеті Міністрів України структурного підрозділу з функціями 

управління питаннями обороноздатності та координації зусиль міністерств і 

відомств, які відносяться до сил безпеки і оборони у плануванні та реалізації 

оборонних державних програм. Але до цього часу ці пропозиції не реалізовані. 

Ураховуючи те, що жодна з державних програм розвитку Збройних Сил не 

була виконана і до них не було внесено потрібних змін, з метою надання 

гнучкості доцільно до процесу оборонного планування додати процедуру 

оцінювання ефективності планування та виконання програм і планів. У разі 

зміни умов планування можна буде управляти процесом виконання 

запланованих заходів шляхом внесення змін до пріоритетів як заходів планів, так 

і фінансування цих заходів. Така процедура змушує виконавців шукати 

раціональне сполучення заходів та їх фінансування для обов’язкового виконання 

запланованих заходів і завдань у межах реально виділених коштів 

Інтеграція оборонного та бюджетного планування у силах оборони може 

забезпечити покращення підтримання потрібного рівня обороноздатності 

держави. Такі кроки можуть бути здійснені тільки під керівництвом Кабінету 

Міністрів України та реалізовані в міністерствах і відомствах, які відповідають 

або причетні до питань обороноздатності держави. 

Важливим питанням удосконалення оборонного планування є 

систематизація та створення раціонального переліку плануючих документів. На 

сьогодні цей перелік назвати раціональним не можна: замість послідовної 

деталізації попередніх (вищого рівня) документів їхній зміст має багато повторів 
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(Концепція розвитку сектора безпеки і оборони, Стратегічний оборонний 

бюлетень України, Концепція розвитку Збройних Сил України, Концепція 

державної програми розвитку Збройних Сил), серед них не вистачає всіх 

потрібних для планування документів. На сьогодні цей перелік розбалансований 

та потребує чіткого визначення. 

З метою реалізації завдань визначених у Стратегічному оборонному 

бюлетені та вдосконалення системи оборонного планування у Збройних сил 

України 25 травня 2017 року МО України затверджені «Рекомендації щодо 

організації оборонного планування на основі спроможностей». Рекомендації з 

оборонного планування розроблені з метою формування в МО та у Збройних сил 

України спільного розуміння щодо підходів до його впровадження та порядку 

здійснення. Вони передбачають використання єдиної термінології, принципів та 

завдань, порядку здійснення визначених процедур, моніторингу та розвитку 

спроможностей у Збройних сил України у процесі поступового переходу на 

відповідну методологію оборонного планування на основі спроможностей. 

На сьогодні подальший розвиток системи оборонного планування в Україні 

здійснюється із залученням іноземних експертів та радників з НАТО, але вже 

перші кроки в цьому напрямі вказують на неоднозначність з погляду 

реалістичності, узгодженості з існуючою системою державного управління та 

адаптованості до економічних умов України. 

 

Список використаних джерел 

1. Закон України «Про оборону України» від 6 грудня 1991 року № 1932-

ХІІ (із змінами); 

2. Романченко І. С. Стан і перспективи розвитку системи оборонного 

планування в Збройних Силах України / І. С. Романченко, В. Ю. Богданович, 

М. М. Дєнєжкін, П. М. Крикун // Київ: Наука і оборона. 2017. №1. С. 25–30. 

3. Ворович Б. О., Наливайко А. Д., Поляєв А. І. Проблемні питання щодо 

удосконалення системи оборонного планування в силах оборони України/ Центр 

воєнно-стратегічних досліджень Національного університету оборони України 

імені Івана Черняховського. 2017. 

 

 

Стужук Катерина Віталіївна, 

студентка магістратури, 

група 101_СМПД_2019 

Національної академії внутрішніх справ 

Науковий керівник: 

Пендюра Максим Миколайович, 

доцент кафедри теорії держави та права 

Національної академії внутрішніх справ, 

кандидат юридичних наук, доцент 

 

ЕКОЛОГІЧНА ФУНКЦІЯ ДЕРЖАВИ: ДЕЯКІ АКТУАЛЬНІ 

АСПЕКТИ ПРО ПРОБЛЕМИ ЇЇ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 


